

# BAJAI HIRLAP

Politikai lap.

Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése,  
hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Tizenharmadik évfolyam.

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre  
2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Pávatollak nélkül.

A szombaton elhangzott trónbeszéd az államélet minden ágára kiterjedő munkaprogrammot ad, gazdagot, komolyt minden részében átgondoltat, de becsületes tartózkodással óvakodik attól, hogy rózsaszínre fesse az eget.

Amennyit a trónbeszéd a kormány és a munkapárt terveiből nyilvánosságra hoz, csak egy országgyűlési ciklusra szól. Oly szemfényvesztésre, hogy öt esztendőnek munkája gyanánt a feladatok oly tömegét csillogtassa meg a kormánya várakozó nemzet szemé előtt, amelynek elvégzésére egy emberöltő sem volna elég: az új korszak férfiai nem kaphatók.

De azért, aki azt mondaná, hogy a kormány programja sovány, hogy a gondosan lemért kifejezések mögött kormányzati szürkeség és eszmeszegénység rejtőzik egetveredő igazságtalanságot követne el. Jelentős reformok, nagy nemzeti célok vannak itt bjelentve egyszerű szavakban, kerülve minden feltűnést. Csak az állam hitelének megszilárdítására, a készletek kérdésének rendezésére, a választói jog megalkotására, a közigazgatás átalakítására, a mezőgazdaság, ipar, közoktatásügy terén kilatásba helyezett reformok egész sorára utalok itt.

De máris halljuk a szemrehányást: a trónbeszédből hiányoznak a legragyogóbb pávatollak — nemzeti vívmányokról nincs benne szó.

Amit a letűnt koalíció politikusai »nemzeti vívmányok« alatt értettek, az — mint Hamlet felhője, amelyet Polóniának mutogatott — minden pillanatban változtatta alakját és terjedelmét. Egyszer tevének látszott, máskor meg egernek. Ma: magyar kommandó vagy a halál, holnap: nyomoruságos kis száznyelv.

A nemzeti borralalók rendszere számtalan félreértésnek, bizalmatlanságnak és válságos állapotnak lett kútfejvé. A

nemzeti »vívmányokat« ki kell törölni az új korszak szótárából. Erős, céltudatos többség nem nyújtja ki a tenyerét vívmányokért s ahogy a jószerecs és alkalom hozza magával, nem követeli ma a korona egész karját s holnap nem elégszik meg a kisujjával. Komoly pártok politikájuk keresztülvitelére törekcsenek, ha törík, ha szakad. Nem »kivívják« azt, amit a nemzeti önérték öregbítésére szükségesnek tartanak, hanem megszavazzák, tehát törvényhozási uton elintézik, mint boldog birtokosai a király és a nemzet együttes bizalmának.

A munkapárt nem ok nélkül s nem öntudatlanul vette be címébe a »nemzeti« jelzöt. S ha a trónbeszéd hallgat is azokról a vívmányokról, a kormány jobban és igazabban megtölti politikáját nemzeti tartalommal, mintha azokkal az apró nemzeti vívmányokkal törődcsék, amelyek Apponyi fejében fogantak meg s mint a Hamlet felhője, alakjukat és terjedelmüket folyton változtatták.

És még valamit. Akármily »visszataszító« is Apponyi szerint az, hogy a trónbeszéd visszatükrözi a király meglegedését a lefolyt választások eredményével: ez nem belevonszolás a király személyének a pártok politikai tusájába.

A hatvanhetes kiegyezés megalkotójának, ha véletlenül koronát visel is fején, szabad örvendezni ama politikai alap megerősödésének, amelyhez egy hosszú életem át oly példás hűséggel és benső meggyőződéssel ragaszkodott.

A király is ember, mégpedig a legelső magyar ember. Hogyne volna joga örülni azon, hogy az ország feje felöl a sötét viharfelhők elhuzódtak, s hogy az országgyűlés, amely színe előtt most hódolattal megjelent, »hidat fog verni Magyarország diadóságság multja és reményekben gazdag jövő közt.«

## Szfujták a peticiót.

Társadalmi békét kíván a polgárság.

### A záróértekezéslet.

Szombat este, a főlzámolás alatt álló álfüggelenségi csoport csábító hívására még egyszer, utoljára beugrott a peticiós agrémnek hat félrevezetett polgártársunk. A negyvenes bizottságból alig hatan jöttek össze a Központban és ezek rövid pár perc alatt meghozták határozatukat, hogy teljes részvétlenség híján elvonulnak a további szereplés színteréről.

Szóval: vége a komédiának. Nem lesz petíció, mert a bajai má urucok egy fia bizonyítékot sem tudnak a munkapárti *Podmanický*-mandátum tisztasága ellen és mert az akarokoknak a bajai polgárság bökezéségére alapított zseberénylete sem sikerült. Kitűnt, hogy abból a nagyhangon hirdetett 16.000 koronás peticiós alaptökből 16 korona sincs együtt, mert a bajai polgárság nem dobja oda becsületes munkával szerzett nevét és pénzt váro-békét fölforgató, hasontalan cölakra.

És mikor a tucatba visszaküldött műkurucok ezt a váratlan fordulatot a saját szemükkel megállapították, egyenkint, szálankint vonultak el a Központból. Legelőször az ügyvéd-trifolium hagyta ott a peticiós területet. Ugy mondják — és dicseztükre mondják — egyikük sem akarta szignálni a peticiós kérvényt. Egyikük sem kívánta megterhelni közéleti munkalapját ezzel a szerencsétlen aktával. És mikor az ügyvédvezérek, a peticiós gondolat szőlőpái kivonultak, hárman maradtak még a gyűlésteremben. Ezek aztán szót se szóltak többé a peticióról, hanem — a rossz nyelvek folygése szerint — közös elhatározással a bajai munkapártba.

És ezzel az aktuálisan végleg főlzámoló Bajan az álfüggelenségi szövetekezett. A főlzámoló gyűlés résztvevői lidércnyomástól szabadulva vonultak el a politikai halot mellől és teli tüdővel szívták föl az éjjeli utca föölditő légháramlatát.

Uj korszak következik Baja város életében: a lühó nélkül való, becsületes polgármunka ideje. Ezt sóvárogja itt 67 es, 48-as egyarát és ennek az új iránynak első sorban való hirdetője az új főispán *Saemző* Gyula és az új képviselő, *Podmanický* Endre báró.

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

Szereti egészségét?

Ki ne tudná, hogy valószínűleg legjobb  
hashajtó a világhírű

**PURGO-BAYER**

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz  
Minden tablettán rajta van e két szó



Vissza a hamisítványokkal, mert kártékonnyak

## Bajaiak tömeges megkárosítása.

### — A rendőrség védő akciója. —

A bajai rendőrkapitánysághoz pár napja feljelentés érkezett arról, hogy a Maison Rosset 1 Rue Feydeau Paris cég az 1884. évi XVII. t. c. 51. §-ba ütköző hólapda (lavina) rendszerű árusítás célzatával, úgynevezett bon-akkal és szelvényekkel árasztja el a közönséget, melyekkel 40 frankot érő selyemalsósoknya, vagy tetszés szerint választható más tárgy megkülönböztetését ígéri annak, aki egy-egy 2 kor. 50 filléres szelvényt 4 egyénnek elad s e négy egyén 10-10 koronával újabb 4-4 szelvényt vesz a cégtől utánvétellel. A cég ily módon akkor küld csak árut, ha 50 korona értékű 20 szelvényt ad el, viszont a vevő abban az esetben, ha a szelvényeket másoknak eladja, 2 korona 50 fillérnyi áron jut egy állítólag 40 frankot érő holmihoz, melynek árát mások fizetik ki, tudniillik azok, akik hasonló előnyös áru-szerzésben bizakodva, szelvények vételére fektetik a pénzüket.

Az árusításnak ez a módja, elnevezéséhez híven, lavinaszerűen szaporítja a vevőket, mert minden egyes megrendelő más újabb négyet ugat be szelvényvetébe, akikkel a maga portékáját megfizetési s akik, hogy pénzükről értéket kapjanak, mindig nagyobb körben terjesztik a szelvényeket, nem törődve azzal, hogy amikor már teljesen el van árasztva a közönség bizonyos köre a szelvényekkel, százan és százan károsulnak azáltal, hogy befektetéseikért értéket nem kapnak, mert szelvényeiket továbbadni nem tudják, a cég pedig csak akkor küld árut, ha egyenkint mindenki újabb 40 korona értékű szelvényt szerez vevőt.

A lavina rendszerű árusítást folytató cégek tehát és ezek közt a Maison Rosset párisi cég is, nemcsak azon nyereszkeknek, hogy egy 40 franknál többre még a maguk állítása szerint sem becsülhető tárgyat 50 koronáért adnak el a közönség ingyenes és lelkiismeretesnek nem mondható ügynökösködése mellett, hanem abból is mérhetetlen hasznot húznak, hogy amikor már a lavina megszakad s a szelvények legjobban el vannak terjedve, ezren és ezren hagyják benn az értéktelen szelvényekben pénzüket, melyért ellenértéket nem kapnak.

Az árusításnak ezt a módját a kereskedelemügyi miniszter 70055/1900. számu rendelete a leghatározottabban tiltja és elkövetőjök ellen szigorú büntetést állapít meg és megállapítja annak a lehetőségét is, hogy azok ellen, akik a szelvényeket továbbadják és terjesztik, a tiltott cselekményben való bűnrészesség miatt iparhatósági büntető eljárás tétessék folyamatba, mely 600 koronáig, behajthatatlanság esetén pedig 30 napig terjedhet pénzbüntetéssel járhat.

Elsősorban tehát a közönség érdekében, másodsorban pedig a bajai ipart és kereskedelmet lelkiismeretlenül károsító külföldi cégek üzemelnek megállítására érdekében figyelmeztetjük a közönséget, hogy a Rosset párisi cég szelvényeit és a bárhonnan, bármily cím alatt érkező hasonló szelvényeket ne vegye meg és ne terjessze, mert a külföldi cégek ily irányú szándékai a közönség károsítását célozzák és mert a szelvények továbbadása tiltott cselekmény, melyek ellen a rendőrkapitányság a tudomására jutó esetekben kénytelen a legszigorúbban eljárni.

## H I R E K.

— A szerkesztőségéből. *Ortutay* István felelős szerkesztő hétfőn kéri a szabadságra Abbázia-utazott. Távollétében, a mai számlót kezdve *Spitzer* Zoltán szerkesztő felelős a Bajai Hirlapért.

— A főispán a leánygyesület diszelnöke. *Íjabb Szemő* Gyula főispán diszelnöknek választotta meg a bajai jótékony leánygyesület hídfő-délutáni közgyűlése. Ez a szerencsés választás jelentőséges mozzanat a leghumánusabb bajai társaság életében, mely a leghumánusabb érzelű főispánt állította a bajai jótékony ügy élére. — *Podmaniczky* Endre báró országgyűlési képviselő alapító tagja lett a leánygyesületnek.

— **Petiőlió a bácsalmási választás ellen.** Ezen a címen a klerikális Bácskai Napló ma azt az egészen alaptalan hírt hozza, hogy *Szutrély* Lipót képviselő mandátumát a bácsalmási kerület függetlenségi-párti választói megtámadják. A B. N. híresztelése annyira hamis, hogy egész sereg függetlenségi választó kér bennünket telefonon a petiőlióról szóló hazugság megcáfolására. *Szutrély* Lipótot impozáns többséggel választották meg képviselőnek és a nagynépzszerűségű honatya mandátumának pártkülönbség nélkül örül ma a kerület.

— **Concert a főgimnáziumban.** A legválogatottabb bajai közönség előtt, művészi eseményszámba menő koncert keretében zárta az iskolai évet tegnap délután a főgimnázium. A műsorból az énekszámok és a zenekar előadái emelkedtek ki, megannyi színes, hangulatos, finom kivitelt számn, melyet Nagy *Vazul* tanár dirigált temperamentososan. *Werner* Adolf dr. igazgató gondolatösszefoglalóval, meleg hangon tartott beszéddel zárta az évet. *Kollár* Kálmán bensőségesen, köztetszere szavalt egy hangulatkölteményt. Szívesen tapsolták meg és sokáig. *Jutalmak* kiosztásával és a torista indulóval ért véget a hangverseny.

— **Új tanítók.** A bajai állami tanítóképző intézetben most tartották meg a tanítóképzési vizsgálatokat, *Jancsó* Benedek miniszteri biztos elnökelte alatt. Oklevelet nyertek: *Adamovics* Részó, *Adamovics* Vilmos, *Babócsai* János, *Bakai* Albert, *Bárdon* Károly, *Böndör* Pál, *Brandl* Imre, *Cirfusz* Ödön, *Darász* Mihály, *Demuth* Lajos, *D-pinyi* János, *Forstinger* Ottó, *Frigyes* Béla, *Geyer* Béla, *Gubacs* Gábor, *Hock* Károly, *Hodina* József, *Jankulov* Sándor, *Kád* Sándor, *Kiszler* József, *Lovas* Andor, *Mengel* Dániel, *Orbán* Vince, *Pataki* István, *Pápi* Sándor, *Prohászka* Ferenc, *Róth* József, *Schwartz* Antal, *S-beszta* Gyula, *Sibalin* Mátys, *Szter* Kálmán, *Szomsich* Sándor, *Székely* Vilmos, *Szűcs* Sándor, *Máté* Tóth István, *Trszkity* Benő, *Vincsár* Károly, *Weszter* Lajos, *Windschmann* Antal.

— **Plósz Sándor és a veje.** *Plósz* Sándor volt igazságügyminiszter, Baja város volt képviselője tudvalevőleg a munkapárt egyik lelkes tagja. A csendes egyetemi tanárból ismét aktív politikus lett. De tudva van az is, hogy *Fráter* Loránd, a dalköltő és énekes, aki most szintén mandátumhoz jutott. *Plósz* Sándornak veje, ami nem akadályozta meg abban, hogy lelkes híve legyen a munkapárt ellentáborának, *Justh* Gyulának. Nagy valószínű, hogyha apósának szavazatától függ megválasztása *Justh*-párti programmal, nem szavazott volna leányának férjére.

— **Ünnepélyes évzárás az izr. iskolákban.** A bajai izr. iskolák diszteremben ma, szerdán délután fél 6 óra körül tartják a szócsa szó évzáró ünnepélyt, melyet ének, szavaltat és jutalomdíjkiosztás tesz változatosabbá.

— **A földalatti kincs.** A bácsmegyei Piros községben *Binyi* Mihály gazda telkén, fazékban 273 darab ezüstpénzt találtak. A pénzt a 48-iki szabadságharc idején rejtették el s ezüst huszasokból és *Mária* Terézia-tallérokából áll. A pénzt bizonyára a szabadságharc idejében itt garázdálkodó rákok elől rejtették el, tulajdonosát azonban a rákok valószínűleg megölték s azért csak most jutott a élet napfényre.

— **Haverda Mariskának lázálmai vannak.** Budapesti tudósítónk jelenti: A budapesti törvényszékhez vasárnap érkeztek le a Haverda pör iratai és vele együtt küldték a Kuria határozatát is, mely a szegedi esküdtészek ítéletét megsemmisíti. A Kuria megsemmisítő határozatát és a vizsgálói fogságot elrendelő végzést még a délelőtti folyamán kihirdették a három vádlott előtt. *Mariska* és *Vojtha* főfolyamodtak a letartóztatás miatt, *János* megnyugodott benne és egykedvűen hallgatta a határozatot Haverda *Mariska* az újabb letartóztatással járó újalmaktól annyira kimerült, hogy beteg lett. Vasárnap éjszaka lázas rohamai voltak, folyton a kisfia nevét hangoztatta. A fogházban több aspirint adtak a szép *Mariskának*, de attól sem javult az állapota. Valószínűleg rakbórházba fogják szállítani az egykor annyira körülrajongott nagy nőt.

— **Bevont huszokorások.** A régi huszokorások bankjegyek, amelyekből olyan kevés volt mind-nha, ma élünknek a forgalomból. A pénzügyminiszter még 1908-ban kiadott egy rendeletet, amelyben közli, hogy ezek a bankjegyek 1910. június 30-ig fizetés és átváltás-kép az Osztrák-Magyar Bank fő és fiókintézeténél beszovaltathatók, tehát a bevonás határideje szerdán, június 30-án lejár. Csütörtöktől kezdve a bevont bankjegyeket csak átváltás végett fogadják el 1915. június 30-ig.

— **Csak egy nulla.** *Mészáros* József selyemből szállított be a raktárba, ahol 9 korona 26 fillért utalványoztak ki neki. Ezt úgy látják keveslet, mert a bajai kir. adóhivatalnál 90 kor. 26 fillérrel szóló — egy nullával kiegészített — utalvánnyal jelent meg. A kamisítást észrevették s *Mészáros* átadták a csendőrségnek, mely eljárást indított ellene.

— **Élsórangu-flu internátus a Gábor-féle,** amely minden tekintetben modern és kényelmes. Egészséges és kellemes helyen fekszik. *Gábor* flu-internátus Budapest, VI., *Munkácsy*-utca 21.

— **A legkedveltebb családi lap.** Ma, mikor a budapesti napilapok száma oly nagyra emelkedett, hogy ahogyan világváros, ahol aránylag annyi újság jelenik meg, a gondos családapának nagyon nehéz a választás a sok elsőrangú lap között, ha olyan lapot akar választani, mely nemcsak tartalmánál és nivójánál fogva minden igényt kielégítsen, hanem arra is alkalmas legyen, hogy a család minden tagja olvashassa. E tekintetben hazánk legregőbb napilapja, a *Pesti Napló* úgy szólva egyedül áll. Különös értéket kölcsönöz a *Pesti Napló*nak előzetes szemében a *Pesti Napló* karácsonyi ajándéka: minden évben egy remek, diszkrétívó, művészi és irodalmi értékű album, melynek értéke egymaga felér a lap előfizetési árával. A *Pesti Napló* kiadóhivatala az idén különösen értékes diszkrétívó készült megajánló előzetes, melyet minden most belépő új előfizető is megkap karácsonyra, ha addig legalább egy felváltó előfizetési díjat befizetett és egy második felévre magát kötelezi. E mű, a *Shakespeare*-Album elsőrangú diszkrétívó lesz, amely művészi kiállításával, nagy képgyűjteményével s nemesen pompás bekötésével a karácsonyi könyvpiac szemérméjének igérkezik. A világirodalom nagy mesteréhez méltó lesz e páratlan tárgyalású diszkrétívó kiállítására, mint tartalmának gazdaságára és érdekességére nézve.

## SZÍNHÁZ.

Sombath és vasárnap este *Az Obsitos* került színpadra, természetesen a színházi operettnek jelezve, úgy amint a pesti hivatalos körök, első sorban a Vígyszínház, meghívtározta műfaját. Pedig az operettjelleg egy két jelentéktelen epizódtól eltekintve sehol sem domborodik ki. Keszler volt az első, ki *Az Újság* kritikái rova tában fejtette ki nézetét, mely szerint a mű fenti koalifikációja dramaturgiai tévedés. Először is nem tiszta típus, egy kémiai gyárba volna küldendő analízis végett, hogy a különböző elemek vizsgálat folytán kiderüljenek s aztán újra koalizálni az elemeket. Hát akkor mi jön ki? Egy majdnem énekes népszínmű, melyben hasonló részleteket találunk a *Tatárjárás* című operettből, ami a librettista azonosságára és nem valami erős fantáziájára enged következtetni. Ennyi a librettóról, ami a zenét illeti, határozott dekadencia Kálmán előbbi darabjához, ki csak az időrendet téveszti el akkor, midőn a jobb után a kevésbé jót írja. Mennyire tetszett volna *Az Obsitos* zenéje, ha az véletlenül Kálmán első szerzeménye.

*Az Obsitos* alakításában Halmos megfélelő szerepet kapott és az alsó regiszterekben hangja szépen érvényesült.

Végtelenül finoman, szubtilisan fogta fel Sárközi B. a különbözőben is idealizált nemzetiesszony és Peterdi, Mácsi szerepét. Vissza tudta adni az anyai és testvéri szeretet finomságait és kedvességeit a legapróbb műanszáiban is. Sugár Jolának ugyancsak próbára tették tehetségét, mikor egy olyan alakot kreált, mely szinpadit karakterével határozottan ellentétben áll. A Szászorszép zsidó botos parvenű leányának szerepe néki kettős munkát jelentett. Először legyőzni szinpadit egyéniségét, mely csak a természetességet és egyszerűséget kívánja és másodszor újra markirozni az így legyőzött egyéniséget. Kabos Gyula a zsidó katona karikatúráját olyaként játszott, hogy még a szinpad is mulatott, ami ugyan ne Kabos rovására legyen mondva.

Hétfőn este *Nick Cartert* láttuk színműben szabadon átalakítva. Szerintem az ily detektív történetek szinpadra nem igen vihetőek, mert azoknak lejátszása tullepi a színészek szerepkörét. Orfeumokban csak pantomimikával jongleurokkal és akrobatákkal lejátszva végtelenül hatásos, de itt meg nem a színészi, hanem a gimnasztikai ügyességet bannjuk. Ruffies Artur betörő szerepében Vidor József mutatta be újra tehetségét, mely már az Öngyilkosok Klubjában annyira meghódított. Ki tűrő partnert kapott Baróthiban, a jó szímatu detektív kreációjában.

A szerkesztésért  
ORTUTAY ISTVÁN | Társszerkesztő:  
felelős. | SPITZER ZOLTÁN.

## GÁBOR

fiu-internátusa

Budapest. VI. Munkácsy-utca 21.

Telefon 90-00. Andrássy-úti villarajon. Telefon 90-00.

Az ág. ev. főgimn., a VI. ker. áll. főgimn., a VI. ker. főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern berendezés. Külön vivő-, torna- és játszótér m. Bentlakó francia, német és angol tanerőz. Internátusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre

**1500 korona. Külön számla nincs.**

Sáthidei internátus ismét Franciaországban.

## BORSZÉKI

az ásványvizek királya, angol-ór és vészegység ellen pártalan gyógyszer. Mint üdítő és hűsítő ital a legelső minden vizek között.

Kapható ifj. Cserba György Baján ::

fűszer és ásványvíz-kereskedőnél, ezenkívül minden kávéházban és vendéglőben.

Belváros, Czirfusz-utca

5. számú HÁZ szabad

kézből eladó.

Szárnyast, gyümölcsöt, tojást, vaját

legjobb áron vesz

EPSTEIN GYULA II.

Im WERD. Karmelitermarkt.

Pénz és elszámolás naponta.

## Záncoktatási jelentés.

Van szerencsém Baji város intelligens közönségének tudomására juttatni hogy a

## táncitanítást

julius hó 2 án megkezdem a Nemzeti-szálló termében.

Beiratkozni lehet június hó 25 től kezdve délelőtt 11—12 ig és délután 3—7 óráig. — Miszerint nem szokásom házakhoz járni, csak is meghívásra, tisztelettel felkérem a t. közönséget, hogy a tanítás késedelmet ne szenvedjen, a növendékeket minél előbb beirni megtóztassék.

Külön boszton kurzus.

Kívánatra magánházaknál is adok oktatást.

Teljes tisztelettel

Bajlós Bertalan

táncitanár.

Gyáros kivitelű

n é v j e g y e k

rendelhetők lapunk kiadóhivatalában

Dr. Halász-féle  
„Sanitol“

törv. védett

Száj és fog-  
ápoló szerek.



Minden eddig létezőnél tökéletesebb és megbízhatóbb készítmények, melyek a legújabb megálapiított — tudományos és klinikai vizsgálatok alapján — sikeres és egyedül helyesnek talált alapelvek szerint készülnek.

Használati utasítás szerint eljárva a **fogakat biztonság megóvják a romlástól**. Végtelen kellemes szájjvíz. Ideálisan tisztá száj és fogak. **Megfizethetlen előnyük**, hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb.) és ezért **gyermeknek részére is különösen áldásos a használatuk**. **Ideális szép és jó fogkefék**. Kaphatók használati utasítással

Gyarmati Emil piactéri gyógyszerüzében Baján.

Nagy üveg szájjvíz 2 korona, kis üveg 1 korona 20 fill. fogpor 1 korona, fogkefe 1 korona 40 fillér.

Kronsteiner Károly-féle

törvényesen védett viharálló méz

## Homlokzat-festékek

50 árnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb.

Évizedek óta legjobban bevált és minden utánzatot fölülmul. Egyedül célszerű mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is.

### Zománc homlokzat festék

eltörülhetetlen, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges, zománckeménység, csak hideg vízzel keverve is már használható. Fertőtlenít — méregmentes — Eszményi mázolóanyag belső helyiségekre, még festetlen homlokzatokra, faépítményekre úgy pavilonokra, felszerekre és kerítésekre stb. — Kapható minden árnyalatban négyzetméterenként 5 fillérbe kerül.

Mintakönyv és részletes leírást ingyen és bérmentve küld:

Kronsteiner Károly Wien, III. Hauptstrasse 120.

Raktár Baján: Wagenblatt és Henerári cégnél.



# ERZSÉBET- SÓSFÜRDŐ

BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40-84. ■ Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve: gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás — Gyógyavallatok: Általános gyengeség, idegzsákak, izom- és ízületi csúsz, köszvény, székrekedés, aranyér, alliasi vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: tisztulási rendellenességek, hüvely és méhgyulladás, idült méhlob, huyutak megbetegedéseinél, medencebeli lobok után visszamaradt izadmányok sterilizálásnál. Ivókúra és forróleghőfürdők, vibrációs massage, stb. T. c. vendégeinket kívánatra saját fogataink várják a vonatnál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, amely egyszersmind a Budai Királyi Keserűvíz az elismert legjobb hashajtóvíz szállítását is eszközli.

## Egy vagy két tanuló

azonnal felvételük

## Wagenblatt és Kenerári

fűszerkereskedésében.

## A m. kir. államvasutak

# MENETRENDJE.

Érvényes 1910. május hó 1-től.

Bajáról Bátaszékre reggel 7 27, délután 1 20, 5 05 és 10 9 perckor.

Bátaszékről Bajára reggel 5 2, 9 16, délután 2 39 és 6 29 perckor.

Bátaszékről Dombóvárra reggel 10 18, délután 2 25 és 10 45 perckor.

Dombóváról Bátaszékre reggel 3 50, 4 14, 10 38 és délután 2 30 perckor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órákor és délután 1 15 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6 45 órákor, délután 12 57 és 4 23 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 5 51, 10 05, délután 3 28 és 7 18 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 33, 10 32, délután 1 57 és 7 05 órákor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órákor

Zomborból Szabadkára reggel 5 05, 8 08 (gyors) 11 30, és délután 4 25 8 56 órákor

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40, 11 45 és délután 1 32 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és délután 1 10 órákor.

Füzfűről Bajára reggel 7 10. (gyors) 7 45 és délután 12 50. 3 20 (gyors) 10 10 óra

Szabadkáról Budapestre reggel 4 50, 9 50 (gyors) 2 12, 6 37 (gyors) és 11 50 órákor e

Hala-ról Bácsalmásra reggel 3 56, délután 12 27 és 6 22 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 és délután 8 44 órákor.

Bácsalmásról Regőcőre reggel 6 16 délután 3 30 és 8 25 órákor.

Regőcőről Bácsalmásra reggel 2 35, 9 40 és délután 6 45 órákor.

## Eladó.

A Korsós-utca 8. számú

# háza,

mely áll 4 szoba, 4 konyha és mellékhelyiségekkel nagy kerttel szabad kéztől eladó.

Bővebbet a tulajdonosnál.



## Házak, Ingatlanok

adás-vételét és bérbeadását közvetít

## Taubner Fülöp

alkusz

Baja, gr. Zichy Bódog-utca 6.

Védjegy: „Horgony”

### A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult házi szer, mely már sok év óta legjobb bedörzsölőnek bizonyult köszvénynél, oszónál és meghűléseknél.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossággal legyünk és csak olyan eredeti üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1 40 és K 2. és ügyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerüzára az „Arany országhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

## Értesítés.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

**Csikós László cég**

## festék és illatszer-üzletét

átvettem és üzletemet július hó 1-én a főtérre, a takarékpénztár épületébe helyezem át.

Addig is üzletáthelyezés miatt lezártított árak mellett ajánlok:

Mindenemü olaj- és zománccfestékeket, különféle padló- és butorlakkokat, vegyi- és földfestékeket, kátrány, carbolincum és fedellemezeket, festővászon és tubusfestékeket, ugyszintén mindenemü pipere szappan és illatszereket.

Teljes tisztelettel

**Huszár József,**

festék-, kence-, lakk- és illatszerkereskedő.

Jó házból való fiu

## tanulónak

felvétetik Kollár A. könyvkötészetében.

## Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására juttatni, hogy külföldi tanulmány utamról számos újdonsággal hazaérkeztem és fürdőszoba, klozet,

## vizvezeték és szivattyu

szerezésben sok tapasztalatot szereztem, melyet egy helyben, valamint a vidéken érvényesíteni óhajtok, miért is a nagyérdemű uri közönség szives megrendelését kérem. Teljes tisztelettel

## Eckert Ferenc

rézműves, fürdő, vízvezeték és szivattyu szerelő.  
Baja, Erzsébet királyné-utca 51. szám.

Allandó nagy raktár

Garvens-féle szivattyukban.

Egy finom kivitelű

f e h e r

## gyermekágy

jutányos áron Baján eladó.

Bővebbi felvilágosítást a Bajai Hírlap kiadóhivatala ad.